Реализация энергосберегающих проектов и мероприятий основана на системе экономических и финансовых механизмов привлечения средств из бюджетных и внебюджетных источников, от негосударственных фондов, страховых компаний, банков, частных компаний, физических лиц.

Государственная финансовая поддержка

В основе государственной финансовой поддержки предполагается погашение процентов по кредитам, предоставленным на реализацию энергосберегающих мероприятий (закупку энергоэффективного оборудования).

Одним из источников таких средств являются:

     - целевые средства Федерального и регионального бюджетов и бюджета муниципального района на проведение мероприятий и реализацию проектов по энергосбережению.

        - текущее финансирование бюджетных предприятий и организаций; 

        - расходы на капитальное строительство и реконструкцию.

Рыночные механизмы

Наиболее существенные капитальные вложения в реализацию энергосберегающих мероприятий в существующих экономических условиях следует ожидать за счет использования рыночных финансовых инструментов, при этом заемные средства, предоставляются исполнителю проекта на возвратной основе. Основной принцип инвестиционной политики в сфере энергосбережения - возврат инвестиций за счет получения экономии энергоресурсов.

Наиболее доступными и целесообразными к использованию в рамках программы энергосбережения можно выделить следующие:

- энергосервис;

- банковское кредитование;

- концессионные соглашения;

          - товарно-энергетический кредит;

-лизинг.

Собственные средства предприятий

Для получения конкретного результата по привлечению средств для проектов по энергосбережению целесообразно комбинировать предложенные выше источники финансирования с собственными средствами предприятий (организаций).

